

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica cuatro decretos expedidos por la presidencia del Consejo de ministros, disponiendo que se encargue nuevamente del despacho del ministerio de Gracia y Justicia D. Eugenio Montero Rios; admitiendo la dimision a los gobernadores civiles de Valladolid D. Primitivo Serin y al electo de Jaen D. José Casal, senador del reino; y nombrando para este último cargo a D. José Loño y Perez.

Por otros decretos del ministerio de Marina se admite la dimision que ha presentado del cargo de jefe de la secretaria de dicho ministerio el comisario del cuerpo D. José Loño y Perez, y se nombra para reemplazarle en comision al capitán de fragata D. Ramon Martinez y Pery.

Precedido de una razonada exposicion, publica hoy la Gaceta el decreto del ministerio de Fomento referente a las economías acordadas en los servicios públicos que tienen por objeto el fomento de la agricultura, la industria y el comercio. En su consecuencia, el cuerpo de ingenieros de minas se compondrá en lo sucesivo de dos inspectores generales de primera clase con el sueldo anual de 10000 pesetas, seis de segunda con 9000, 10 ingenieros jefes de primera clase con 6000, 18 de segunda con 4500; 20 ingenieros primeros con 3000 y 27 segundos con 2250; quedando suprimidas una plaza de inspector general de primera clase, siete id. id. de segunda clase, 12 ingenieros jefes de primera, 20 id. de segunda, 20 ingenieros primeros y 29 segundos.

El personal de auxiliares facultativos de minas constará de 16 auxiliares facultativos de primera clase con el sueldo anual de 2000 pesetas, y 24 de segunda clase con 1500. La clase de auxiliares facultativos de primera la formarán los que antes eran de primera y segunda, y la de segunda los que antes eran de tercera y cuarta; quedando suprimidas ocho plazas de auxiliares facultativos de primera clase y 14 de segunda.

El cuerpo de ingenieros de montes constará de un inspector general de primera clase con el sueldo anual de 10000 pesetas, cinco id. id. de segunda con 9000, 16 ingenieros jefes de primera cla-

se con 6000, 16 de segunda con 4300, 22 ingenieros primeros con 3000, 20 ingenieros segundos con 2250; quedando suprimidas una plaza de inspector general de primera clase, cinco id. id. de segunda, 15 de ingenieros jefes de primera clase, 19 id. de segunda, 19 ingenieros primeros y 13 ingenieros segundos.

El personal pericial y guardería de montes se compondrá de 50 ayudantes con 1500 pesetas, 300 sobreguardas con 1000 pesetas y 500 guardas con 750.

Por otro decreto del ministerio de Fomento, fecha 1.º del actual, se ha dispuesto que los ingenieros de los cuerpos de caminos, minas y montes, los ayudantes de obras públicas y los auxiliares facultativos de minas declarados escedentes, percibirán, no como haber pasivo, sino como sueldo de escedencia, la mitad del que por su clase les correspondía.

El gobierno determinará las obligaciones que han de imponerse a dichos funcionarios en su calidad de escedentes.

Los ingenieros de caminos, minas y montes, los ayudantes de obras públicas y los auxiliares facultativos de minas a quienes no convenga la situacion de escedente en que quedan colocados, serán declarados cesantes, conservando su número en el escalafon de los de la misma clase.

Los ayudantes de montes y los sobrestantes de obras públicas que resulten escedentes serán declarados cesantes con el haber a que tengan derecho por clasificación.

Otro decreto del mismo ministerio reduce a 203625 pesetas la cantidad de 313500 consignada por haberes de los ayudantes y sobrestantes de obras públicas escedentes.

De la exposicion que acompaña al decreto relativo a la nueva organizacion del cuerpo de ingenieros de minas y montes, aparece que la economia hecha en dichos ramos es de 62324750 pesetas.

El lunes 4 del actual, a las dos de la tarde, se negociará en la direccion general del Tesoro una nota de letras sobre productos de loterías.

En cumplimiento de lo que deter-

mina el artículo 5.º del decreto del día 6 de mayo último, desde el día de ayer están espuestas al público por término de 15 días las listas electorales que resultan del empadronamiento general del vocionario, efectuado en junio último, para que en este periodo puedan hacerse las reclamaciones de inclusion ó exclusion de las mismas, conforme a lo prevenido en el art. 6.º del citado decreto, en la secretaria del municipio, donde se hallan de manifiesto el original de las mencionadas listas.

La temperatura máxima fué ayer en Madrid de 34 grados y la mínima de 12.

Ayer llovió en Santander.

SEGUNDA EDICION.

La exposicion nacional de Bellas Artes, se abrirá en los primeros dias de octubre próximo.

No obstante las economías hechas en los diferentes departamentos ministeriales, queda todavía en el ejercicio actual un déficit de consideracion, pues los ingresos ordinarios están calculados en menos de 2000 millones. Sin embargo, dice un clega que, teniendo en cuenta el crecimiento constante de las rentas y los débitos que tiene el Tesoro contra particulares por moratorias a los contribuyentes y compradores de bienes nacionales, es de creer que el déficit del actual presupuesto quedará reducido a una cifra relativamente pequeña.

Ha llegado a Valladolid, donde tiene muchos amigos, el ex-ministro de Ultramar y distinguido poeta Sr. Ayala.

Como el Imparcial haya estimulado a la Epoca a que diga algo acerca del párrafo de la circular del Sr. Ruiz Zorrilla, en que se dice que antes se ordenaban los festejos por la presion de autoridades superiores, contesta el periódico conservador que, «segun todos los síntomas, la presion de las autoridades continuará ahora como antes, ó peor que antes», y trascribe en prueba de su aserto el siguiente anuncio oficial publicado por el Ferraconense:

«Del gobierno civil de la provincia se nos ha pasado para su insercion el siguiente anuncio:

«Con el objeto de acordar los festejos con que habrá de celebrarse la visita de S. M. el rey a esta capital, el Sr. D. Romulo Mascaro, gobernador civil de esta provincia, invita a los vecinos de esta ciudad que quieran tomar parte en dichos festejos, a la reunion que tendrá lugar a las ocho de la noche de hoy viernes, en el salon de sesiones de la Casa Consistorial.—Tarragona 28 de agosto de 1871.»

Añade la Epoca que además de esto el mismo gobernador ha tomado la iniciativa en una reunion de vecinos de aquella ciudad, a quienes ha arengado patrióticamente, para que apronten los recursos necesarios con objeto de celebrar la llegada del rey.

El Diario de Reus teme que si pronto la lluvia no cae sobre aquella poblacion, la escasez de agua se dejará sentir demasiado, puesto que hay fuente que por espacio de una hora ha estado ya sin correr.

A 51620 rs. asciende lo recaudado en Valladolid para la exposicion que ha de empezar el 16 del próximo setiembre.

Veintitres mensualidades adenda el ayuntamiento de Eadejoz a los médicos titulares de la misma. A los farmacéuticos les debe tambien el importe de las medicinas que han suministrado durante dos años, y como es natural, aquellos no quieren seguir facilitándolas. Los sustitutos que contrató el ayuntamiento en el año anterior, reclaman el pago de las cantidades que se les ofrecieron. Así lo dice un periódico de la localidad.

La Epoca publica una carta de Paris, en la que hablando del empréstito español, se dice que las disposiciones del mundo financiero no son malas hasta ahora, y si hubiese habido allí persona suficientemente autorizada para conceder suscripciones irreductibles y comision a los banqueros (lo cual no es incompatible con la suscripcion pública, como lo prueba el hecho de haber empleado ambos medios el gobierno francés en su última emision), habría ya cubierto una buena parte del empréstito.

«Se que un banquero de esta capital, añade la carta, ha ofrecido tomar en firme la mitad del empréstito, mediante una comision que el gobierno mismo fijaría y que sería sin duda muy módica.»

Dice la Epoca: «La duquesa de Montpensier debe ir Paris y al Norte de Francia en setiembre, teniendo la natural curiosidad de ver la capital francesa y de abrazar a su hermana y querida madre, bien en Normandia, bien en Paris mismo. La política es estraña a estas efusiones naturales del corazón.»

Parece que la ex emperatriz Eugenia llegará a Lisboa el 14 del actual, y desde allí vendrá a Madrid, permaneciendo dos y medio en España. Luis Napoleón y su hijo pasarán el otoño en Suiza.

El ministerio de la Guerra ha solicitado al de Hacienda la cesion del edificio que fué convento del Carmen en la ciudad de Jerez de la Frontera con destino al servicio del ramo.

La guardia civil del puesto de Fresnillo de la Fuente (Segovia) se ha apoderado de un carro de armas y municiones en las inmediaciones de dicho puesto, y capturado a los individuos que las custodiaban.

Esta aprehension se debe al oculo del jefe de orden público de Madrid, señor Valencia, que teniendo noticia de la salida de dichas armas de esta capital para ser conducidas a Aranda de Duero, ofició a la guardia civil para que fueran detenidas. Los dos individuos encargados del carro son vecinos de Madrid y habitaban en Chamberí, y segun parece declararon que iban a ser entregadas a los carlistas de Aranda.

Parece que el directorio republicano ha manifestado al ayuntamiento de Valencia, respecto a la conducta que debía seguir con motivo de la ida del rey, que mientras la monarquia exista, deben los republicanos tener con el actual jefe del Estado el mismo respeto que exigirían de los partidarios de la monarquia para con las autoridades republicanas.

Dicen de Tarragona que el rey se hospedará en casa del ex-constituyente señor Rius.

Dice la Andalucia: «La comision permanente de la diputacion provincial de Sevilla, ha resuelto pedir a todos los ayuntamientos de la provincia certificacion en que se espese el número y nombre de los concejales que en la actualidad desempeñen estos

facto de los eslabones de oro, como si los sintiera en efecto húmedos de sangre.

XXXVIII.

No obstante la seguridad que Adrian había manifestado, Rosalia pudo convencerse que desde aquel momento estaba mas cuidadosamente vigilada que antes.

De nuevo Marieta la recomendó que viviese alerta; pero Rosalia ya no necesitaba esta recomendacion. La última escena con Adrian, de tal modo la había alarmado, que ni a salir se atrevía por miedo de despertar sus sospechas.

No obstante, al cabo de algunos dias pareció cesar su desconfianza, y una mañana entró a anunciar a Rosalia que le acompañase a una partida de campo con unos amigos.

Santiago Fourreau estaba en el número de ellos; y saludó a Rosalia como a una antigua amiga, pero sin hablarla del pasado. Se discutió algun tiempo respecto al sitio que se elegiria y se decidió el paseo hacia San German. El día entero se pasó recorriendo la selva, y sin otro incidente que una larga ausencia de Adrian a quien Santiago se llevó para hacerle ver unos palacios de buena apariencia que por allí había.

Al volver de esta escursion, propusieron volver a Paris por Bougival, donde dejarían a Rosalia en el restaurant con uno de ellos y los demás irían a practicar nuevos reconocimientos.

Así sucedió, y cuando volvieron, el día empezaba a caer y encontraron a su compañero sentado a la mesa con uno de esos hombres, pero a quien la fortuna da, a falta de las mañaneras, la audacia y la desvergüenza. Había obligado a Rosalia a sentarse a su lado, y en el momento de entrar el Abadejo, ensayaba tomarse alguna libertad que ella rechazaba.

—Poco a poco, señor mio,—dijo Adrian deteniéndose en el dintel de la puerta.

—¡Hola! parece que este es el amo,—dijo el desconocido riendo.

—Lo soy.

—Pues bien, sed bien venido. Otro bol de ponche, muchacho! Quiero hacer amistad con estos caballeros.

Adrian examinó rápidamente al desconocido y murmuró: —Falta saber si ellos querrán,

—¿Por qué no han de querer?—dijo el desconocido.

—Porque no bebemos con el primer recién venido.

—¿Es decir que queréis saber mi nombre?

—Justo.

—Pues bien, me llamo Perollet, Francisco Perollet, tratante en harinas y propietario de tres molinos, lo cual os probará que bien puedo hacer a unos camaradas el obsequio de un ponche.

Y al pronunciar estas palabras el molinero golpeó los bolsillos de su chaqueton, que despidieron un sonido metálico.

El Abadejo y sus compañeros cambiaron una mirada.

—Entonces aceptaremos por no desairaros.

—En hora buena; pero ¿en dónde está la señora?—dijo Perollet buscando a Rosalia que había ido a sentarse junto a la ventana.—Es preciso que haga los honores de la mesa.

—Con la condicion de que no le hablareis tan de cerca.

—¡Hola! ¿sois celoso? Mueran los celosos, y si picáis mi amor propio, creo que os suplantaré.

—¿Con Rosalia?

—Con Rosalia.

—No os aconsejo el ensayo.

—¡Bah! cuando se tiene perseverancia y plata...

—¿Y tenéis mucha?

—Perseverancia infinita.

—¿Y plata?

—No estoy mal, y en el momento de presentar la proposicion sabreis que puedo apoyarla con algunos billetes de quinientos francos....

—¿Que tendríais que ir a buscar a vuestra casa!

—No tal. Estan mas cerca; están en mi cartera. Pero llamad a Rosalia; aquí está el ponche.

Adrian hizo seña a Rosalia de que se colocase junto al desconocido para llenar los vasos. Adrian se había alejado algunos pasos y hablaba con otro de sus compañeros. Perollet no se cuidaba de ellos y estaba ocupado solamente con su vecina a la que dirigia cumplidos sin cesar.

Por fin todo el mundo se sentó y empezaron a despachar el bol del ponche. El molinero que estaba ya algo alegre por numerosas libaciones, comió en breve todas las indiscreciones de la

los, de diversiones. Las pruebas que está acababa de sufrir, de tal modo la habían aniquilado, que se prestó a todo como un autómatas. Conservaba siempre la idea de huir de tan odiosa esclavitud; pero Adrian, que quizá penetraba sus intenciones, no la abandonaba un momento, y su presencia causaba verdadero espanto a Rosalia.

Hablóle dicho además que toda tentativa de fuga sería horriblemente castigada, y la jóven no podía menos de recordar la mirada siniestra que a esta advertencia acompañó. Hay miserias tan irremediables que la víctima acaba por abandonarse a ellas, y el mas firme valor no se sostiene mas que por la esperanza. Cuando esta ha desaparecido, el espíritu mas firme se anonada, se entrega...

Rosalía estaba a punto de caer en este abandono. Incapaz de ocuparse en una guerra abierta contra su tirano, aguardaba una ocasion de poder huir, y en breve tuvo que perder hasta esta esperanza.

El quinto día, Adrian que hasta entonces no se había ocupado mas que de diversiones y placeres, le anunció que un negocio le obligaba a ausentarse por algunos dias, y que la dejaba al cuidado de la señora Lampra.

Esto dió ocasion a Rosalia de hablar con Marieta, a la que no había visto desde su dialogo a través de la puerta condenada.

Su antigua amiga se la llevó aparte, y la dijo:

—¿Ves cómo no has podido huir, pobre niña?

—¡Ah! ¡si supieras!

—Lo sé,—repuso Marieta;—¡el hambre y los golpes ablandan un diamante! Cuando oí decir al Abadejo que esta vez no te dejaría escapar como la primera, sabía en efecto que no te podrias escapar. Como nosotras, sufrirás los primeros dias, y acabarás por acostumbarte.

—¡Jardás! ¡No me acostumbraré a esta íntima servidumbre y si no puedo escapar moriré!

—Eso se dice siempre.

—Ya he probado que lo sé hacer.

—Si, porque aun no habias sido bastante desgraciada y te asustaba el padecer; pero llegar un día en que te será indiferente hasta la muerte.

—Sin embargo no quiero permanecer en esta situacion,—dijo Rosalia.—Un día

ó otro la vigilancia cederá, y escaparé.

—¿Y qué harás?

—Mendigar si es preciso una limosna.

—¿Y crees que Adrian no sabrá dar contigo?... Ya otras desgraciadas han querido dejarle: una, la Josefina, a quien yo he conocido en esta casa; otra, la Al-saciana... ¿Sabes lo que lograron? La Josefina fué hallada en el río con una piedra al cuello, y su compañera en los alrededores de Paris con doce puñaladas en el pecho.

Rosalía se cubrió el rostro con las manos.

—¿Y su asesino?—dijo.

—Nadie le conocía, no se pudo dar con él; pero el Abadejo les había prevenido que si trataban de huir les sucedería algun mal.

—Como me lo ha dicho a mí.

—Si, como te lo ha dicho. No lo olvidéis, pues, y vive sumisa.

Esta revelacion radobó aun los terrores que Adrian inspiraba a Rosalia, sin embargo, lo que su amiga la dijo no tardó en realizarse y en breve cayó en una apatia que hubiera podido traducir por contumacia. Prometíase romper su cadena, espíaba una ocasion, y cuando la casualidad se la ofrecía, las fuerzas la faltaban y a medida que pasaban los dias se hacia mas difícil su evasion. Pasada la primera desesperacion, iba poco a poco sufriendo la resignacion tranquila y sin sentirlo iba descendiendo cada día un escalon de aquella escala de infamia.

No se comprende, señor, hasta qué punto puede conducir esa inerte sumision de los seres que abdican toda dignidad, todo imperio sobre si mismos. Una vez dob egados a la esclavitud, van poco a poco acimatándose y descienden hasta los últimos grados de la servidumbre! El alma humana es como esos juguetes de resorte, que si se dejan demasiado tiempo sin jugar, pierden su elasticidad y no funcionan.

Rosalía, que había aceptado el cariño del Abadejo por fuerza, como una tiranía, acabó por acostumbrarse a él y aceptó tan triste situacion como el enfermo de un mal incurable que acepta su sufrimiento por falta de valor de ponerle fin.

No obstante, el terror que Adrian le inspiraba, no se había disipado; iba cada día en aumento y los instantes violentos que en él descubria la iban alejando de él cada vez mas. Rosalia, que igno-aba,

cargos: parece que allí donde no se llene el número legal, se completarán los ayuntamientos con individuos de los que componían los elegidos por sufragio.»

La Andalucía de Sevilla espera poder dar pronto una noticia satisfactoria y de la mayor importancia para los intereses materiales de dicha provincia y de otras limitrofes.

Un periódico de Sevilla dice que en la provincia de Málaga han sido repuestos varios ayuntamientos destituidos por el anterior gobernador, y que la prensa republicana elogía esta medida.

En Málaga va a publicarse un nuevo periódico titulado la *Correspondencia de la provincia*.

Ha fallecido en Córdoba el doctor de aquella iglesia catedral Sr. Ramírez Gallardo, uno de los pocos sacerdotes que habían jurado en dicha diócesis la Constitución de 1839.

Con el título de *Revista Mercantil*, empezará a publicarse dentro de pocos días en Málaga un periódico semanal.

Los periódicos de Valencia dicen que pronto comenzarán las obras del Grao, para que lo adelantado no se pierda.

En la villa de Gracia, inmediata a Barcelona, han cerrado las tabernas por no pagar un impuesto que se trataba de exigirles. Los borrachos están allí en huelga forzosa.

El caballero Pollack (de Sajonia) manifiesta que desde hace algunos años usa para unir hierro con hierro y con piedra un cemento formado de la greda y glicerina perfectamente anudados; endurece con rapidez, es insoluble en ácidos diluidos y resiste grandemente el calor. Añade que ha empleado esta masa para ligar diversas piezas de un volante; y que usada para piedra es más fácil romper esta que separar los pedruzcos unidos por el cemento ya endurecido.

De una carta de París fechada el 30 de agosto, que publica un periódico de esta corte, copiamos el siguiente párrafo:

«A propósito de la Internacional, puedo añadir, según noticias fidedignas que me comunican ayer en Versalles en un centro oficial francés, que el embajador de España ha celebrado varias conferencias con el de Inglaterra, a fin de entablar negociaciones relativas a la sociedad mencionada. El plan sería el arbitrar los medios de formar una contra-asociación que, sin violar los derechos individuales, combatiese la propaganda disolvente de la Internacional y sirviese de escudo al orden público y a los intereses sociales contra los ataques

de los comunistas. Lord Lyons parece haber enviado notas a su gobierno sobre esta materia de resultas de la conferencia indicada.»

Ya que hablo de nuestra embajada, anuncio que uno de sus secretarios, el Sr. Valarino, parece ser ha dimitido su cargo de secretario del canal de Ginebra. Sociedad que anda muy agitada con la depuración de cuentas, la cual hay motivos para creer evidencie abusos de trascendencia e irregularidades numerosas. Esta resolución, si es espontánea, honra al dimisionario.»

El *Popular* asegura que el general Espartero se ha escusado de ir a Zaragoza con el fin de su udar al rey.

Anoche salieron para Valencia los funcionarios de Estado, Guerra y algunos de la real casa.

A uno de nuestros colegas le ocurre respecto de la suscripción al empréstito una duda que conviene esclarecer.

Puede ocurrir muy bien, dice, que algunos suscritores no satisfagan los plazos señalados en el artículo 3.º del decreto de emisión con la debida puntualidad, y sin embargo de ser esto un punto tan esencial, no se fijan intereses de demora ni la época en que ha de imponerse a los morosos la pena de caducidad, quedando a beneficio del Tesoro las cantidades que hubiesen satischo. Semejante silencio puede dar lugar a cuestiones y pleitos, si por desgracia llegasen a experimentar los nuevos valores un desconsenso antes del término fijado para el completo pago del empréstito.

Ya se han recibido en Madrid periódicos de Londres, que publican el decreto y condiciones de la emisión de 600 millones de pesetas.

Las fiestas del Pilar, que celebra Zaragoza, durarán este año desde el 11 al 20 de octubre, ambos inclusivos. Dicon de aquella ciudad que no hay memoria de tanto preparativo, de tanto lujo y de tanta esplendor como los que actualmente se despliegan para darlas realce.

Dice el *Diario de Barcelona*: «Ayer, cerca ya del mediodía, pasó a Gracia precipitadamente alguna fuerza de guardia civil. Según de público se decía, habían ocurrido cuestiones en una fábrica de dicha villa.»

El *Cronista de Nueva York* publica el siguiente despacho de Cuba. Habana, 15 de agosto.

El conde de Valmaseda salió el viernes para el departamento central.

Dice la *Opinión nacional*: «Hemos oído, pero no damos crédito

a la especie, que los oficiales de las compañías de guardias reales, a consecuencia del nombramiento del Sr. Garmón y sus cien hombres escogidos para escoltar a D. Amadeo en su próximo viaje, tratan de presentar la dimisión de sus cargos.»

Dice un periódico carlista de Gerona que por la parte de La Selva y Anglés se observan reuniones sospechosas que podrían ocasionar conflictos.

Refiere un periódico que en las Salinillas (Alava) ha habido un ligero tumulto que, habiendo nacido de una cuestión particular entre varios que se hallaban jugando en un corro, tomó inmediatamente carácter político. Disputaban un carlista y un voluntario: este hirió al primero, el cual de resultas de la herida murió al día siguiente. Alborotáronse los carlistas, y al grito de mueran los liberales hicieron huir fuera del pueblo a los diez ó doce voluntarios que hay en la población. Salieron aquellos en su persecución, y habiendo hallado a uno escondido en una villa, según se dice, le asesinaron. El juez del distrito, con guardia civil, presentóse en el lugar, habiendo puesto presos a diez ó doce que se creen complicados en este asesinato.

Continuando nuestras últimas noticias, dice anoche la *Epoca*:

«Para el día 10 se teme un gran movimiento carlista. Según las noticias que hemos oído decir tiene el gobierno, don Carlos no está en Ginebra, sino escondido en la frontera.»

El *Argos*, cuyo primer número recibimos ayer, y cuya profesión de fé indica que viene a defender las teorías conservadoras dentro de la Constitución, declara que no está inspirado, como se había supuesto, por el general Caballero de Rodas.

Un despacho de Jamaica del 15 de agosto dice que el vapor *Hibbistero Mianera* está todavía en Aspinwall.

Las últimas noticias de Méjico dicen que los partidos que luchan en las elecciones presidenciales se preparan para la revolución. Se dice que Juárez piensa retirarse a la vida privada si sale derrotado. El *Mensajero* afirma que quiere continuar en el poder por causa de un contrato hecho con los Estados Unidos.

El presidente de la república mejicana, Juárez, ha nombrado varios cónsules para los puertos de España.

Un despacho de Londres dice que los obreros alemanes llevados a Newcastle para reemplazar a los obreros ingleses que se han declarado en huelga, se nie-

gan a trabajar pidiendo que se reduzcan a nueve las horas de trabajo.

Dice un periódico que algunos oficiales del ejército carlista residentes en esta capital, y a quienes hace más de siete meses se les están dando las pagas, excepto la del mes de agosto, han recibido orden de trasladarse a Bayona a recibir órdenes, y en su consecuencia, en el tren correo de ayer salieron algunos de ellos. Antes que esto ha tenido lugar el envío de vestuario y demás, que todo ha sido conducido a la frontera.

Ha llegado a Madrid, de paso para Francia, el Excmo Sr. Levy María Jordao, vizconde de Paiva Manso, antiguo diputado portugués y propietario, en unión del Sr. Teixeira de Vasconcellos, del acreditado periódico de Lisboa *O Jornal da Noite*.

Es falso, dice la *Iberia*, que la tertulia Progresista haya tomado determinación de ningún género con dos valerosos oficiales de nuestro ejército.

La *Iberia* desmiente lo que algunos colegas aseguran de que las fuerzas del ejército guarnecían la vía férrea que recorre el rey en su viaje a las provincias.

El *Universal* escita al señor ministro de Hacienda a que se enagenen algunos edificios del Estado por considerarlos inútiles y gravosos, siendo así que vendiéndolos allegaría al Tesoro algunas sumas que no le estarán demás.

Acercos de la variación solicitada en la hora de la salida de los correos, dice un periódico radical:

«No se ha realizado nuestro cálculo: ni en la anterior semana, según creíamos, ni en la presente, es ya de esperar que se publique por el ministerio de la Gobernación la oportuna orden disponiendo que se varíe la hora de salida del tren correo que conduce directamente la correspondencia para las provincias del Norte y Francia. Cada día que pasa sin que en la *Gaceta* aparezca tal medida, se aumentan los perjuicios que sufren clases muy respetables de la sociedad.»

La *Prensa de Viena* dice que los primeros ministros de Austria y Prusia están de acuerdo en que por ahora Rusia no puede adherirse a la inteligencia cordial de Austria con Alemania, pero que las amistosas relaciones de estos dos imperios por una parte y de Alemania con Rusia por otra, bastan para asegurar la paz en Oriente.

La enfermedad de la vista que padecía el Sr. Thiers va desapareciendo.

En París corrieron rumores hace tres días, de que habían dimitido todos los ministros. La noticia no era cierta.

El gobernador militar de Valencia ha salido al confin de la provincia para recibir al rey.

Van a abonarse a los maestros de primera enseñanza de la provincia de Valencia los atrasos que se les deben desde 30 de setiembre de 1863 a 1.º de enero de 1871.

El artículo de D. Augusto de Bilbao sobre el centenario de Walter Scott en Edimburgo, que ha publicado la *Iberia*, se atribuye al ingeniero D. Arturo de Marcorthy, por haber usado aquel pseudónimo este diputado en otros escritos.

Los republicanos federales del distrito de la Universidad han sido convocados para mañana domingo, con objeto de nombrar tres representantes para las tres circunscripciones del Rubio, de Daoiz y de Pizarro.

La *Revista de archivos, bibliotecas y museos* publica en su último número las siguientes noticias:

La diputación provincial de Madrid ha nombrado para el cargo de archivero de la misma, y con el sueldo de 2300 pesetas, a D. Ramón Molina y Serrano, archivero-bibliotecario.

Ha sido nombrado bibliotecario del instituto y provincia de Segovia el catedrático de aquella escuela D. Ildefonso Revollo.

Ha sido trasladado a la biblioteca de la universidad de Madrid, para desempeñar una comisión temporal del servicio, el ayudante D. José Gómez, que servía en la provincial de Palma (Mallorca).

El ayudante de la sección de bibliotecas D. Juan María Rodríguez Arango, trasladado a la provincial de Canarias para desempeñar una comisión del servicio, por orden de 27 de mayo último, ha sido destinado nuevamente a la universitaria de Oviedo.

Después de anunciar la *Constitución* que en el consejo de anteaer quedaron firmados dos decretos de economías referentes a los ministerios de Fomento y Guerra, y otro de ingresos relativo al ministerio de Estado, añade:

«Este último, si no estamos equivocados, proporcionará entradas al Tesoro importantes cuatro millones de reales. Veríamos con gusto que este decreto se referiera a una contribución sobre arces y condecoraciones, y para el caso de que no tenga conexión con ellas, indicamos al gobierno radical un buen medio de aumentar los ingresos.»

Anuncian de Koenigsberg, con fecha del 29 de agosto, que desde el día 18 hasta el 23 del mismo mes, fallecieron en aquella ciudad, a consecuencia del

sus medios de existencia, habíase asombrado de los gastos que se permitía; pero cuando había querido hacer alguna pregunta en este sentido, la madre Lamarg había rehusado responder, y la misma Marieta había contestado moviendo la cabeza con aire siniestro.

Misterio semejante hacía comprender a la jóven que Adrian no ejercía una de esas profesiones honrosas que pueden nombrarse; pero ignoraba cuál. Rosalia pasaba de una a otra suposición sin fijarse en ninguna, y había oído pronunciar muchas veces a Adrian el nombre de Santiago Fourreau sin penetrar qué clase de relaciones podían unir a su tirano con el antiguo amigo de Figel. Una circunstancia inesperada vino por fin a derramar una siniestra luz en medio de tales dudas.

XXXVII.

Una noche que se durmió más tarde que de ordinario por haber estado esperando a Adrian, fué despertada en su primer sueño por ruido confuso de voces. Parecióle que muchas personas se habían parado en el corredor contiguo a su cuarto y hablaban en voz baja. Por fin la llave giró en la cerradura y el Abadeje entró.

Llevaba un traje que Rosalia no le había visto hasta entonces; era un gran sombrero bajo y de anchas alas, una blusa azul, calzon de pana y zapaticas de orillo sucias de lodo. En una mano llevaba un envoltorio hecho en un rico pañuelo y en el otro un candelero con pantalla.

Acercóse con precaución al lecho donde dormía Rosalia. Esta cerró instintivamente los ojos y él pasó casi rozando con ellos la bufa para convencerse de que dormía. Después, tranquilo sin dudas br este particular, apresuróse a quitar el traje que cubría el suyo habitual, se dirigió a un armarío que había en la estancia y abrió un departamento que era desconocido a Rosalia, depositando en él los vestidos que acababa de quitarse.

Volvió entonces al envoltorio que había dejado sobre la mesa y empezó a hacer el inventario. Volvía la espalda a la sala, lo que permitía a esta seguir todos sus movimientos con seguridad. Vióle sacar del envoltorio encajes, un reloj de plata, cubiertos y algunas perlas blancas. De entre ellas separó una

cadena de oro esmaltada y dos brazaletes: después repasó todo lo demás como si quisiera tasar su valor, hizo de nuevo un envoltorio con ello y salió.

Rosalia había seguido toda esta escena con viva ansiedad y sus incertidumbres se habían aclarado por desgracia; el oficio del Abadeje no era ya un misterio a sus ojos; Adrian era un ladrón.

Ni aun tiempo tuvo de reflexionar sobre este descubrimiento, porque al momento volvió a entrar Adrian, sin precaución, como hombre que quiere ser oído a su llegada. Rosalia entonces abrió los ojos como si despertara.

—¡Hola! ya duermes.—le dijo Adrian.—¡Pardiez, que eres bien dormilón! ¡Son apenas las doce de la noche!

—¡Las doce!—repuso Rosalia que acababa de oír en un reloj las tres.

—Todo lo mas, ya ves que no soy hombre de mala conducta; me retiro temprano y nada tengo que ver con lo que pase en París despues de media noche.

A pesar de la indiferencia con que fueron pronunciadas estas frases, Rosalia comprendió que quería desorientarla respecto a la verdadera hora de su regreso.

Acercóse a ella el Abadeje, y entonces advirtió la jóven por vez primera alteración singular en sus facciones. Su palidez habitual era livida; su vista, más dilatada, tenía verdadero estrabismo, y estremecimientos convulsivos le agitaban de continuo. Notábase algo de distraído en su expresión y hubiérase dicho que hablaba con mayor viveza, como para aturdirse.

Sorprendida de esta turbación, Rosalia permanecía incorporada en su lecho contemplando a Adrian con mezcla de curiosidad y terror, y tan clara era esta expresión suya, que el Abadeje se apercebido sobradamente y le dijo:

—¿Qué hay? ¿Por qué me miras así? ¿Se cambió de cara desde ayer?

—No digo eso! —Entonces, ¿por qué estás tan clavada como la columna de Vendome? Vamos, despierta del todo.

—Estoy despierta.

—Ya sabes que no me gustan esos aires de *mater dolorosa*; quiero que estes alegre...

—Si lo estoy,—dijo vivamente alarmada Rosalia,—muy alegre; ¿por qué no lo había de estar?

—Eso es lo que yo digo, mucho mas que desde mañana vamos a darnos buena vida.

—¿Cómo?

—Si tal, estoy en fondos y tengo monarcas lo menos para ocho dias campesinos como gente rica.

Rosalia le miró de reojo.

—¡Hola! ¿eso te hace volver la cabeza? ¡Parece que te gusta vivir a lo millonario! En hora buena; si no necesitas mas que eso para estar de buen humor, ¿estaráis; yo sé el camino.

—¿Vos?

—Ya lo creo; sentías el otro día no tener cadena para el reloj; aquí la tienes.

Y llevando la mano al bolsillo de su chaleco sacó la cadena esmaltada, a cuya vista Rosalia no pudo menos de estremecerse.

—No vayas a creer que es falsa. Mira: aquí está el contraste.

—Sí, ya veo...

—Nada falta.

—Sin duda; pero no me atreveré a llevarla.

—¿Por qué? ¿temes quizá que te tomen por una marquesa?

—No, sino que...

—Vamos, pruebaela.

Y al decir esto tendió la cadena a Rosalia que la tomó con repugnancia, y al sentir los eslabones húmedos, fué a limpiarla con el mismo embozo de la sábana; pero al punto la soltó aterrada dando un grito.

—¿Qué es eso?—dijo el Abadeje.

—¡Sangre!—balbuceó Rosalia, mostrando la sábana roja.

—¿Sangre?—dijo Adrian palideciendo un mas.—No puede ser.

—Ved.

—No será de la cadena.

—Tomad, tomad; no quiero vuestras cadenas, vuestras brazaletes...

—Brazaletes! ¿quién te ha dicho que yo tengo brazaletes?—esclamó Adrian retrocediendo.

Rosalia quiso balbucear una disculpa. Adrian se dió una palmada en la frente y dijo:

—¡Ah! ¡me has visto, no dormías! ¿Sabes de dónde viene esta cadena; de dónde viene esta sangre?

—Yo no sé; yo no sé nada.

—¡Desgraciada!

—Lauzose hacia el lecho con los brazos levantados y Rosalia se cubrió el rostro con ambas manos.

—Confiesa lo que sabes,—le dijo

Adrian separando sus manos violentamente.—¿Qué has visto?

—He visto que cambiábais de traje,—balbuceó trémula Rosalia,—que examinábais un envoltorio donde había ropas y alhajas...

—¿Y qué mas?

—Nada mas he visto.

—Pero ¿has adivinado lo demás?

Rosalia bajó la cabeza y guardó silencio.

—¡Pues bien, no importa! Al fin toniamos que acabar por ahí,—dijo Adrian.—Ya sabes de lo que vivo; ahora falta asegurarme de tu silencio.

Rosalia quiso protestar de su discreción.

—¡Vanos promesas! No me fio de palabras; necesito otras seguridades. Por fortuna mis precauciones están tomadas de antemano.

Rosalia le miró.

—Sí, princesa,—esclamó el Abadeje tranquilamente,—si me denunciás te declaro cómplice y te alcanzará la misma pena que a nosotros.

—¿Qué decís? ¿Sería una infamia, una mentira!

—Que los jueces tomarían por verdad! Los hechos están todos contra ti.

—¿Contra mí?

—¡Pardiez! ¿quién ha aprovechado la mejor parte de nuestro botín? ¿quién ha lucido las galas que yo he escamoteado? ¿quién fué a llevar la semana pasada mi reloj al Monte de Piedad? Ya ves, paloma, que me he prevenido con tiempo y que al denunciarme te denunciás a ti misma.

Rosalia quedó aterrada. Veíase, sin querer, asociada a los crimenes de Adrian, y responsable de ellos ante la ley. Este se aperibió de la impresión que sus palabras habían producido en la jóven.

—Queda, pues, sentado que participaremos la misma suerte, y como hoy el negocio ha sido bueno, empiezo por exigir que tomes por tu parte esa cadena y te la pongas.

Rosalia quiso resistir, pero él se la echó al cuello, y dijo:

—¡A mí no me vengas con tonterías! Quiero que te la pongas, ¿lo entiendes? Y no me obligues a decirlo muchas veces. Estoy mal de los nervios esta noche.

Al decir esto, le echó al cuello la cadena, y Rosalia se dejó caer sobre la almohada, estremeciéndose al irlo con-

Muera, 329 personas, de las cuales 127 eran niños. Desde el día 27 hasta el 23 por la tarde, no había ocurrido ningún nuevo caso de cólera en Pantoja.

El ministro de Marina francés ha dado las órdenes oportunas para que se armen en Tolón tres de los mayores trasportes de la escuadra para hacer una larga navegación.

El mariscal Canrobert ha sido nombrado general en jefe del ejército francés que se está organizando en las orillas del Loira.

A consecuencia de no tratar bien al representante de Francia el gobierno de Marruecos, el ministro de Marina francés ha dado orden para que vayan a Tanger cuatro vapores de guerra.

Se ha nombrado una comisión compuesta de representantes de todos los Est. dos liberales para que estudie y resuelva las cuestiones relativas a la navegación del Rin desde Basilea hasta la embocadura.

Uno de los miembros de la Commune llamado Gustavo Tridon, ha muerto en Bruselas.

La Correspondencia provincial de Berlín asegura que las relaciones entre Alemania y Austria se han estrechado por el consentimiento recíproco de que serán favorables a ambos imperios y a la continuación de la paz en Europa.

Al saberse en Valencia, dice un periódico, que el secretario de aquel gobierno, Sr. Ron, había sido declarado cesante, el gobernador de la provincia, los senadores y diputados de la misma, con excepción del Sr. Peris y Valero, han dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación, manifestándole la conveniencia de que continúe al frente de aquella secretaría el Sr. Ron que a su esquisito tacto e imparcialidad reúne las condiciones de carácter y de inteligencia que son precisas para desempeñar dicho cargo.

Ha muerto en París el célebre novelista Paul de Kock.

Los emperadores de Alemania y de Austria despus de haberse puesto de acuerdo en Gastein sobre las relaciones futuras de ambos imperios, han tratado, según el Gaulois, de la Internacional, conviniendo en la necesidad de contener los progresos de la demagogia y en los medios de conseguir este objeto que será formar una liga de gobiernos contra la propaganda de la Internacional y de otras sociedades de la misma clase. Esta liga cuidará de vencer a la revolución comunera en cualquier punto donde aparezca y pondrá fuera de la ley en toda Europa a los individuos comprometidos en esta especie de pronunciamientos. Dicese que los gobiernos de Berlín y de Viena van a empezar las gestiones diplomáticas para la realización de este proyecto.

A juicio de la Constitución, las mismas declaraciones del Argos, su exposición de principios, su programa de conducta, hacen creer que, entre este nuevo aditido del partido conservador y los demás partidos que sostienen las ideas conservadoras, habrá mas de un punto de divergencia en las cuestiones políticas que con frecuencia surgen.

La diputación provincial de Valencia había pedido al gobierno que con motivo del viaje del rey a aquella capital se suspendiese hasta el 7 del actual la entrega de quintos; pero el gobierno ha contestado que no podía acceder a esta petición.

Con motivo del programa que acaba de dar a luz la Internacional en Suiza, el Times del día 30 de agosto dedica su primer artículo de fondo a combatir las ilusorias ideas y equivocados principios que entrañan todas estas modernas y utópicas teorías socialistas democráticas. «No es extraño, dice el Times, que estas ideas seduzcan a obreros que no conocen mas que una fase de la sociedad; pero es en extremo lamentable que los hombres ilustrados que ejercen autoridad moral entre esas clases dejen pasar tales errores sin correctivo.»

La confederación irlandesa en América trabaja sin cesar, y en varios puntos de Irlanda se empiezan a notar señales que demuestran que sus trabajos no han sido emprendidos en vano.

La fabricación sedera en Valencia ha aumentado considerablemente y se proyecta la construcción de algunas grandes fábricas.

En el consejo de ministros de ayer tarde quedó aprobado un proyecto de decreto del ministro de Gracia y Justicia, suspendiendo la provision de piezas eclesiásticas de las llamadas de gracia de la corona.

También se aprobó el proyecto del Sr. Montero Rios, de dirigir una carta exhortatoria a los prelados invitándoles a que imiten la conducta del gobierno en cuanto a la provision de piezas eclesiásticas de su libre provision, para que en lo sucesivo no lo verifiquen.

La nivelación de los presupuestos es ya un hecho según nuestros autorizados informes. En el consejo de ayer tarde quedó casi terminada esta cuestion y muy pronto podremos ocuparnos de los proyectos que se preparan para llegar a misma nivelación.

BOLSA DE MADRID DE HOY 2.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 1.º, DEL 2.º, and values for various bonds and securities.

MILICIA NACIONAL.—Servicio para el día 3.º.—Primer Batallón del distrito de la Inclusa.—Jefe de día: D. Rafael Urra.—Capitán de E. M., D. Manuel Caballero.—El secretario P. A., J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO-CIRCO DE MADRID.—A las 3 de la tarde.—Sensitiva.—Flama (baile). A las 9.—F. 120 de abono.—1.º, 3.º par.—Entre mi mujer y el negro.—Flama (baile). JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 8 1/2. El teatro en 1876.—Tamberik, Mario y La Torre.—Baile. VARIETADES.—A las 9.—Última función irremisiblemente de ejercicios de prestidigitación por la señorita doña Benita Anguinet. CAMPOS ELISEOS.—A las 5 de la tarde.—Gran corrido de becerras.—Dos toreros de punta y los celeberrimos sabios.—Gran baile campestre desde las 4 3/4 al anochecer. CIRCO DE PRICE.—A las 4 y a las 8 1/2.—Grandes y variadas funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos. EL RAMILLETE.—Esta sociedad celebra reuniones de baile de 4 de la tarde a 8 de la noche, de 8 1/2 a 12 y de 12 1/2 a la madrugada. FAUSTO.—Esta sociedad celebra su reunion de costumbre de ocho a una de la madrugada, en los salones de la calle Isabel la Católica núm. 4. LA JUVENTUD MADRILEÑA (Paseo de la Fuente Castellana).—Esta sociedad celebra gran baile campestre de 5 de la tarde a 10 de la noche. PLAZA DE TOROS.—A las 1 1/2.—La 13.ª corrida, primera de la segunda temporada.—Se lidiarán seis toros de D. Antonio Hernández, y matarán Lagartijo y Francisco Arjona y Reyes. GALERÍA DE FIGURAS DE CERA.—Carrera de San Jerónimo.

Obituary notice for Doña Elvira Balboa de Melendez, mentioning her death on August 12th and funeral arrangements.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 1.º. Asegúrase que el Sr. Thiers dirigirá hoy a la Asamblea un mensaje dándole las gracias por la votacion de ayer. Asegúrase tambien que una modificación ministerial es inminente. Paris, 1.º. Una carta de Versalles de esta mañana hace constar que la votacion de la Asamblea de ayer ha sido acogida con satisfaccion general en los departamentos. El Sr. Thiers ha recibido telegramas de felicitaciones de todos los gobiernos. Créese que el buen éxito de las negociaciones con el señor baron de Arnim será facilitado por esta votacion. Desmientese el rumor de próximas modificaciones ministeriales. El señor de Larcy ha retirado su dimision. Es probable que la Asamblea suspenda sus sesiones el 15 de setiembre. Versalles, 1.º. Asamblea.—El mensaje del señor Thiers da las gracias a la Asamblea

por haberle dado una prueba de alta confianza al conferirle la primer magistratura del país.

Dice: «Si basta para merecer esta confianza tener una abnegacion absoluta para los intereses del país, me atrevo a decir que soy digno de ella.»

Da las gracias a todos los partidos de la Asamblea por haberse reunido en un pensamiento comun en vista de fortalecer el gobierno y hacerle capaz de cumplir su mision.

Añade: «Facilitar el país en el interior y el exterior, eximirle de la opacion extranjera, hacerle respetado, tal será el objeto de todos nuestros esfuerzos. Si podemos alcanzar este resultado, podremos presentarnos con confianza al fallo del país y devolverle el depósito que nos ha confiado.»

La Asamblea rechaza la urgencia sobre una proposicion del Sr. Scheelcher pidiendo que sea levantado el estado de sitio de Paris.—Fabra.

Dice el Gaulois: «Se nos asegura que lord Lyons ha tenido algunas conferencias con el embajador de España, de peticion de este. El objeto de las conferencias consiste en examinar si habria medio de tomar medidas de seguridad e internacionales contra los manejos de la Asociación de trabajadores.»

«Si no estamos mal informados, el Sr. Olózaga ha dado a entender al embajador de Inglaterra, que su gobierno tenia un deber moral respecto a Europa, de concurrir al aniquilamiento de esta asociacion, puesto que en Inglaterra, y al abrigo de un exagerado derecho de asilo y de libertades individuales escisivas, la Internacional ha podido desarrollarse y ejercer en Londres la desastrosa influencia que tenia sobre el proletariado de otros países. Lord Lyons oscuchó, reflexionó e informó a su colega de que daría cuenta a su gobierno.»

Han sido nombrados secretarios de gobiernos de provincia: para la Coruña, el Sr. Amarello; para Pamplona, D. Cayetano Guzman, electo para Palencia, dejando sin efecto el nombramiento hecho en favor del Sr. Gorriz, y para Córdoba el de Ciudad Real, Sr. Galicia, quedando cesante el del primero de dichos puntos, Sr. Fernandez.

Ha llegado a esta capital, procedente de Buenos Aires, nuestro encargado de negocios que ha sido en aquella república, y hoy presidente de la comision de límites con Portugal, D. Carlos España.

El director del Cronista de Nueva York ha recibido el siguiente telegrama de la Habana fechado el 17 del pasado: «Está resuelta la salida del conde de Valmaseda para el Camagüey; se esperan de su presencia allí resultados pronto y decisivos. Se envían órdenes por telegrama para que venga inmediatamente la Corona.»

El Cronista añade al telegrama el siguiente párrafo: «Sin duda por consecuencia de la última frase del despacho, acabamos de saber que la Corona saldrá de aquí para la Habana mañana muy temprano. La comision, a que sin duda se la piensa destinar, debe ser muy urgente, puesto que, habiendo almorzado en la fragata hace unos dias, nos dijo su digno comandante, nuestro amigo el Sr. D. Diego Mendez Casariego, que hasta últimos de mes no era fácil que hiciese el buque este viaje.»

Parece que la instruccion para llevar a efecto el decreto sobre formacion del padron de la riqueza será encomendada a una junta de mayores contribuyentes en la que figurarán hombres importantes de todas las fracciones políticas.

Ayer tarde llegaron a esta capital el presbitero Sr. Cardona y D. Santiago Lirio, titulado brigadier carlista.

El capitán de fragata D. José Martínez Pery ha sido nombrado jefe de la secretaría del ministerio de Marina.

En sesion celebrada ayer por el ayuntamiento de esta capital, ha sido nombrado todo el personal que ha de componer el cuerpo administrativo y el de vigilancia para el cobro de los nuevos arbitrios.

D. Florentino Peña, empleado en el registro de la propiedad, ha sido trasladado al ministerio de Ultramar con destino a la secretaría particular del ministro.

Ayer tarde entró en el puerto de Santander el vapor-correo de la Habana, Mendez Nuñez, conduciendo correspondencia, pasajeros y 11 naufragos recogidos en alta mar.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que a los individuos de la segunda reserva que se ausenten de sus respectivas residencias sin permiso de sus jefes, les sea impuesta la pena de servir seis meses en el arma de que procedan, si fuesen solteros, y la de un año de recargo en la propia situacion si estuviesen casados.

Hoy, según estaba anunciado, ha salido el rey de Madrid para visitar algunas provincias. Han bajado a despedirle a la estacion del Mediodía las autoridades de Madrid y varios particulares, y le han acompañado hasta el límite de la provincia el presidente del Consejo de ministros, el capitán general y el gobernador Sr. D. Pedro Mata. El Sr. Monte-

sinos, como director de la compañía, tambien ha acompañado al rey hasta salir de la linea de Andalucía.

Los empleados municipales, se negaban ayer a firmar la nómina de la paga que se les ha entregado hoy por la municipalidad, porque como ésta autorizó los retirados en favor de las personas que facilitaron fondos a sus empleados, no solo por la tercera parte, sino por la totalidad de los respectivos sueldos, en vez de percibir suma alguna, todavía tendrían que reintegrar el valor del sello que autoriza la nómina; así es que no pudiendo atender a sus mas apremiantes necesidades, insistieron en la negativa, hasta que comprendiendo la justicia con que se negaban, se orilló la cuestion, dejándose el reintegro de los anticipos hasta que cobren otra paga.

Por el ministerio de Hacienda se han concedido los honores de jefe de administracion, en premio a sus dilatados y buenos servicios a D. José Perez Valdés, jefe económico de la provincia de Lérida.

Ayer, según hablamos indicado oportunamente, recibió el ayuntamiento un millón de reales que le facilitó el gobierno. Con esta suma se ha dado hoy una paga a todos los empleados municipales y se ha entregado alguna cantidad a los contratistas. Dentro de cuatro dias y con igual periodicidad, el ayuntamiento irá entregando pagas a sus empleados, hasta extinguir los atrasos. Los contratistas tambien recibirán la mayor parte de los que tienen devengado, y es muy probable que esta corporacion planteando inmediateamente algunos de sus arbitrios, no se vuelva a encontrar en tan apurado trance como el que ha pasado.

Ha sido nombrado oficial 1.º del gobierno civil de Toledo el diputado provincial del mismo punto D. José Vicente Cañabate.

Del millón que ayer ingresó en la caja del municipio se dispuso inmediatamente la entrega de 40000 rs. a la junta de cárceles.

La diputacion provincial de Madrid queriendo recompensar los servicios prestados en la enseñanza por los señores D. Manuel Criado y Baca, D. José Esteban Lozano y D. Julian Macias, profesor-fundador el primero y profesor-secretario el segundo, del Centro popular de dibujo artístico-industrial de la escuela normal, y el último de la escuela de párvulos del Hospicio de Madrid, los ha propuesto al ministerio de Fomento para una recompensa honorífica.

Se ha concedido la cruz roja del Mérito militar al subinspector de telegramos D. Julian Alonso.

Se ha dispuesto que el año de rebaja concedido por decreto de 10 de octubre de 1868, sea extensivo a los sustitutos de obreros de artillería.

Con fecha de ayer se ha confirmado el nombramiento hecho en 26 de diciembre de 1870, de vicario general castrense interino, en favor de D. José Pulido y Espinosa.

Asegúrase como positivo que respecto al presupuesto próximo, el gobierno tiene resuelta y decidida la nivelacion real y efectiva, como ya hemos dicho, y aun se añade que el día 1.º de octubre se presentará a las Cortes con los proyectos necesarios para ello, que consisten en aumentar algo los ingresos, suprimir partidas considerables del presupuesto consagradas a servicios que varían de forma, y disminuir los gastos de cierta índole.

Por el ministerio de la Guerra se han pedido algunos fondos al de Hacienda para la terminacion de las obras del cuartel de artillería de los Docks.

Se ha dispuesto que pasen a continuar sus servicios al arma de infantería los siete alféreces que sirven en los regimientos de ingenieros, y que queden cesantes los tenientes que resulten demás en la plantilla de dicho cuerpo.

Considerables son las mejoras hechas en el teatro del Recreo. La nueva empresa que ha tomado a su cargo este local para la próxima temporada cómica, no ha perdonado gasto alguno con el objeto de dar mayor comodidad al espectador y mas variedad a sus espectáculos. En las dos compañías de zarzuela y de verso que tiene contratadas se cuentan artistas aplaudidos en muchas ocasiones por el público madrileño.

La distribucion de negociados de la secretaría del ministerio de Ultramar, con arreglo al personal que comprende la plantilla aprobada, quedará terminada probablemente mañana.

Ha sido destinado al depósito de la Guerra el comandante de estado mayor D. Leandro Rodriguez Castro.

Por el ministerio de la Guerra se han confirmado las recompensas concedidas por el capitán general de Cuba, por la accion de la Loma de la Margarita, ocurrida el 3 de febrero último.

Se ha encargado de la suscripcion del empréstito de 600 millones en Londres y Paris, la casa de Rostchild. Las cantidades que ingresen en las comisiones de Hacienda pasarán a dicha casa en cuenta corriente con el gobierno español. La casa se suscribe por una suma considerable, y pagará el corretaje en aquellas dos plazas; así quedó convenido entre

el señor ministro y el representante de la casa Rostchild, habiéndose comunicado ayer las órdenes a nuestras comisiones en el extranjero.

La suscripcion está apoyada, por lo tanto, en Amsterdam, por la casa Hoppe, que la abre en sus propias oficinas, en virtud de un convenio análogo al de los Sres. Rostchild, y en Paris y en Londres por estos célebres banqueros.

Las cotizaciones de nuestros fondos en Londres y Amsterdam siguen muy firmes, y de la primera plaza se hacen operaciones sobre el nuevo empréstito con 7/8 de premio.

Varios periódicos, entre ellos la Prensa, dicen que se ha obligado a D. José María Soler a presentar la dimision de su destino de jefe de administracion en la direccion de Propiedades. Esto no es exacto, pues nos consta que la dimision la ha presentado libre y espontáneamente el Sr. Soler, como así se lo manifestó al Sr. Ruiz Gomez en una conferencia que tuvo con él, y en la que insistió, fundado en el estado de su salud.

En Galicia, Navarra, Aragon y Cataluña se han formado algunas columnas voluntarias para que recorran las comarcas en que pudiera temerse alguna alteracion del orden.

Desde hoy la entrada para visitar el Museo Arqueológico Nacional será los sábados, mediante papeletas para seis personas, y cuyo precio de dos reales se destina a los Asilos del Pardo.

Ayer se encargó del gobierno de Toledo el Sr. Aguilera, y se despidió de aquel vecindario el Sr. Lobit, que pasa a Valladolid. El Sr. Lobit ha tenido una entusiasta despedida en Toledo por parte de toda clase de personas, pues en la estacion se hallaban confundidos hombres de todos los partidos políticos.

El gobierno ha recibido esta tarde los siguientes despachos telegraficos relativos al viaje del rey: Aranjuez 2, (10 y 40)

S. M. el rey ha sido recibido con gran entusiasmo en este real sitio. Ha revistado las tropas de la guarnicion y a los voluntarios de la libertad. Uno de los voluntarios, veterano que sirvió durante la guerra civil, ha sido agraciado por S. M. con una condecoracion, y un sargento del ejército, el mas antiguo de la guarnicion, con muy buena hoja de servicios, ha sido ascendido a alférez, tambien por S. M.

Alcazar 2, (1 y 30.)

El ministro de la Guerra al presidente del Consejo: El viaje sigue perfectamente y con entusiasmas recibimientos. En esta estacion bajó S. M. a revistar las tropas.

El pueblo se agolpaba a su paso para saludarle y darle pruebas inequívocas de su entusiasmo. Alcazar, 2 (2 y 20).

El gobernador de Toledo al presidente del Consejo: He acompañado a S. M. hasta el límite de la provincia. El vecindario en pleno de los pueblos de Villacañas, Tembleque, Quero y Villasequilla, ha aclamado a S. M. con entusiasmo indescriptible.

Ayer quedó acordada en consejo de ministros la venta del material inútil de guerra y marina y la de los edificios militares que se hallan desocupados o en estado de deterioro, dedicando la mitad del producto que se obtenga para armamento del ejército y la otra mitad para el Estado.

El gran baile «Flama» sigue proporcionando grandes entradas a la empresa del teatro y Circo de Madrid. A peticion de muchas familias que no pueden asistir al teatro por la noche, mañana domingo tendrán lugar dos representaciones, a las cinco de la tarde y de la noche.

A peticion de muchas personas que no pudieron obtener billete para la funcion dada el jueves en el teatro de Variedades, la empresa ha tenido la galanteria de ceder el local a la señora Benita Anguinet, para otra representacion que se verificará mañana domingo y será irremisiblemente la última en que se hará, por ahora, admirar y aplaudir este célebre artista.

El beneficio de los autores del libreto y de la música de la revista El teatro en 1876 verificado anoche en el teatro del Retiro, estuvo animadísimo y no se cesaron los apasos así a las obras representadas como a los rotos.

La empresa tuvo la deferencia de ceder gratuitamente el teatro para dicho beneficio.

A la una de la tarde han regresado a Madrid el presidente del Consejo, el capitán general y el gobernador civil, despues de haber acompañado al rey hasta que salió de Aranjuez.

A las cinco de la tarde se ha celebrado el Consejo de ministros ordinario para continuar ocupándose de la cuestion económica.

Hoy se ha recibido un despacho telegrafico de Bayona, dando cuenta del repentino fallecimiento de un importante hombre político, que figuró en primer término en el partido moderado, en el cual desempeñó los mas elevados cargos. Consideraciones fáciles de comprender nos impiden revelar hoy el nombre.

Los periódicos portugueses publican la carta que ha dirigido al Sr. Latino Coelho el marqués de Sa-da-Bandeira acerca de la reforma de la Carta portuguesa, proyecto que hace pocos días fué presentado en la Cámara de los diputados del reino vecino. De dicho documento tomamos los siguientes párrafos, que tienen bastante importancia:

«Será prudente, dice el referido marqués, que los legisladores que se ocupan de la reforma de la Carta tengan á la vista las instituciones de los países en que durante largo espacio de tiempo están mejor asegurados los derechos civiles de sus habitantes; así, pues, habrá que aprovechar lo que tengamos de bueno, y nosotros no tengamos, las Constituciones de Inglaterra y de los Estados Unidos, las del Brasil, Bélgica, Países-Bajos y Noruega.

«Convenirá, pues, dejar un poco en descenso la lógica francesa, que ha producido la anarquía y el despotismo, y también la Constitución de nuestros vecinos, que es fructo aún muy verde; lo mismo que las de las repúblicas hispano-americanas, en las cuales es la anarquía un estado crónico, y en donde en los últimos sesenta años se han hecho tantas revoluciones, se ha dado fin violento á tantos presidentes y se ha confiscado tanta propiedad.»

Después de los anteriores párrafos, el marqués de Sa-da-Bandeira elogia la Constitución de Noruega, que en el último medio siglo ha aumentado de un modo admirable la prosperidad pública;

la estable de Bélgica, inflexible en medio del gran movimiento reaccionario de Europa, y en especial de la Francia, y la del Brasil, que constituye á aquel imperio en una verdadera república federal, cuyo jefe es hereditario.

En la Cámara, no obstante, el partido democrático ha sido vencido, y 52 votos contra 23 han decidido no admitir á discusión el proyecto de reforma.

Leemos en una carta de Biarritz:

«Bajo el patronato de la respetable condesa de Ezepeleta y de la bella marquesa de las Torres, unidas á otras dos damas francesas, se ha dado un concierto á beneficio de los huérfanos de la guerra. La concurrencia fué numerosísima, casi tan numerosa de españoles como de franceses, pues los desastres de esta gran nación no hallan á nadie indiferente. El hotel de France había ofrecido su salón, y después del concierto se bailó hasta cerca de la madrugada. Escuso decirles cuántos asistieron, habiéndoles enviado la lista de las principales familias que aquí buscan asilo contra los rigores del estío. No hay bolsillo que apriete los cordones cuando por todas partes el luto de las familias recuerda la extensión de los desastres.

El Sr. Cánovas del Castillo ha hecho una pasajera aparición en Biarritz: el Sr. Gándara, que tiene aquí su familia, ha salido para París, y se dispone á interesarse en el empréstito español. También el Sr. Bárcenas deja aquí la suya y vuelve á Madrid, llamado por los ne-

gocios. En estos días el flujo y reflujo de los viajeros es grande: nos deja la marquesa de Castellflorite, nos deja el Sr. Comyn, á quien las dolencias obligan á volver á los baños de Santa Agueda, y no hay día en que San Sebastian, San Juan de Luz y Bayona, no nos envíen algunos de sus huéspedes. Así todavía no se halla una casa desocupada.»

Existen actualmente en Inglaterra 3800 estaciones telegráficas, de las cuales 1800 están instaladas en las estaciones de caminos de hierro y 2000 son independientes. Estas dos categorías forman dos ramas de la administración completamente distintas.

Las primeras, están servidas por empleados de caminos de hierro y las segundas por los de postas, pero todas por cuenta del Estado y dependiendo de una sola dirección.

Al principio de 1871 la administración contaba con 4913 empleados, de ellos 3378 hombres y 1535 mujeres, sin contar los ordenanzas.

La tendencia actual de la administración inglesa es dar la preferencia á las mujeres para los empleos de telegrafo.

La fusión de correos y telégrafos ha producido en Inglaterra todos los resultados que se esperaban: economía, mejora del servicio y aumento de despachos.

De París dicen á uno de nuestros colegas que en el ejército como en la Asamblea, empieza á sentirse un movimiento

muy favorable al duque de Anmale. Este, que residirá en Chantilly durante el otoño, aconsejará á sus amigos que no debiliten el gobierno de Thiers, al menos mientras los extranjeros ocupen el suelo de la Francia.

Anoche á las once puso fin á su existencia un individuo, decentemente vestido, en la escalinata del Dos de Mayo, que da frente al antiguo cuartel de artillería. El infeliz suicida llevó á término su fatal proyecto introduciéndose el cañón de un revolver en la boca, destruyendo la bala la masa encefálica y yéndose á incrustar en el cerebro.

No se sabe qué móviles han impellido á este desgraciado á adoptar tan triste resolución, ni se ha logrado identificar su persona, puesto que no se le ha encontrado ningún documento en ella.

Resultando plazas vacantes en todas las escalas del cuerpo facultativo de montes antes de realizarse el arreglo, y habiendo sido reducido en virtud de este último á la mitad, viene á quedar realmente rebajado en dos tercios partes, y por consecuencia es el cuerpo en que, relativamente, se han introducido mayores economías.

Ha regresado á Madrid el director general de Agricultura, industria, comercio y estadística, D. Francisco Javier de Moya.

Parece que ha sido robada la cancellería del consulado de Italia en Tolon, ha-

biéndose llevado los ladrones todos los pasaportes en blanco que allí había, y los sellos del consulado. Para la sustracción se ha empleado la fractura de las puertas.

El no haber tocado á ningún efecto el valor hace creer que los caballeros de industria que han verificado el robo no tengan la costumbre de apropiarse el ageno, y que han hecho la sustracción guiados solo por móviles políticos.

Segun datos oficiales, de 1300 kilómetros de carreteras encomendados, por vía de ensayo, á la vigilancia de las diputaciones y ayuntamientos, solo unos 100 kilómetros se encuentran en el estado de conservación apetecible y no los demás, por efecto sin duda, de la penuria que experimentan aquellas corporaciones.

El cuerpo facultativo de minas queda en el nuevo arreglo reducido á 83 individuos y á 80 el de montes, es decir que ambos han sido rebajados en una mitad, siguiendo en esto el criterio que ha presidido en la reforma del personal de caminos, canales y puertos.

La comisión provincial ha hecho fijar un aviso en el local donde se verifican las operaciones de quintas, escitando á todos los interesados en las mismas para que hagan en público y de viva voz todas las reclamaciones y denuncias que crean procedentes; previniendo al propio tiempo que no atenderá ninguna reclamación privada.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 3. — Nuestra Señora de la Consolación y San Ladislao rey.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde continúa la octava de Nuestra Señora de la Almudena: á las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. José García Romero. Termina la novena de Nuestra Señora de la Consolación y Correa en Santa Cruz, celebrándose su función principal; á las diez será la misa mayor con sermón, que predicará D. Ramón Ezenarro, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Ignacio Villala. Terminada la misa mayor se dará la bendición papal, y por la tarde después de la reserva se hará la procesion del Santo Escapulario.—En la parroquia de San Sebastian continúa también la novena de Nuestra Señora de la Misericordia, y predicará en la misa mayor D. Liborio Acosta, y por la tarde en los ejercicios será orador el P. José Joaquín Montalban.—En las parroquias habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios con sermón en las Arrepentidas, Servitas, San Gieff, San Millan, San Marcos, Carmen Calzado, y en el Caballero de Gracia.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó en San Antonio Abad.

ANUNCIOS.

MAÑANA DOMINGO HABRÁ EN LA acreditada vaquería del Príncipe Pio la banda militar y fuegos artificiales que tanto han agradado al público, como las exquisitas bebidas.

CASTELAR.

Discursos parlamentarios en la Asamblea Constituyente, 3 tomos en 8.º, bonita edición, 24 rs. en Madrid, librerías de San Martín, Puerta del Sol, núm. 6, y Juberá, calle de la Bola, núm. 3. Se remiten á provincias franco de porte, mandando 80 rs.

UN PROFESOR DE PIANO DARÁ lecciones á domicilio á precios módicos. Desengaño, 4, tienda.

EL 15 DE ESTE MES SE ABRIRÁ EN esta capital un colegio católico bajo la dirección del presbítero D. Angel Perez y Villalvilla, teniente de sacramento de San Sebastian. Los que deseen pormenores, pueden verse con dicho señor, Atocha, 53, 3.º

COLEGIO FRANCÉS

inglés. No se habla más que estos idiomas. Enseñanza garantizada. Comercio, latín, internos, etc. Plaza Santa Ana, 11.

PÉRDIDA.—DOS BILLETES DEL ferrocarril de Zaragoza á Lisboa en la estación de Atocha. Al que los devuelve Lope de Vega, 9, 3.º, se le gratificará.

EN LA CALLE DE PELAYO, NUM. 30 principal derecha, se venden con hermosos marcos dorados doce cuadros pintados al óleo.

UNA SEÑORA VIUDA CON TRES NIÑOS, y sacramentada, suplica á las almas caritativas que dignen socorrerla. Calle de Zurita, 11, pral. interior. 1

NEGOCIO.

Se desea un socio capitalista para establecer en Madrid y en gran escala una fabricación de vinos, clase Burdeos y clarete especial, que ofrezca seguras y pingües utilidades. Solo se necesitan dos mil duros. La administración y manejo de fondos la tendrá el socio capitalista; el socio industrial posee mayor responsabilidad y estará á pérdidas y ganancias.

Déjense soñas, ó pidanse, en la herbería del número 86 de la calle de Hortaleza. 1

DINERO

sobre alhajas, papeletas del Monte de Piedad y papel del Estado. Carmen, 33, principal.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UNA HABITACION. Toledo, 8, segundo. 1

SE PRESTAN 35000 Rs. SOBRE FIN-Sea en Madrid, Pasaje de Murga, molino de chocolate. 1

AMA DE CRIA, PRIMERIZA, SAN Bernardo, número 11, portería. 1

SE SOLICITAN 3000 Duros SIN PAGO de corretaje y á un rédito barato sobre una casa inmediata á la Puerta del Sol. Dirigirse al encargado D. Mariano Romero García, calle de la Paz, núm. 5, principal de la derecha. 1

TEATRO DE VARIIDADES.

No pudiendo empezar las representaciones la compañía que actúa en dicho teatro el día 2 del que rige, á causa de no tener concluidos sus trabajos, y empezando el día 7 del actual, la señorita Doña Benita Anguinel, en vista de las muchas personas que no pudieron obtener billetes en la función de su beneficio, dará el domingo 3 la última representación irremisiblemente, en el cual ésta se propone presentar lo mas notable de su repertorio y agradable novedad en los cuadros disolventes por D. W. Mordam, que tanto han agradado al público. 1

PANACEA DE LOS NIÑOS.

Con el uso de este medicamento, por espacio de dos días, se curan todas las enfermedades procedentes de la fongición, como son: las indigestiones, diarreas, calenturita y el bazo, que en tan gran peligro pone á las criaturas, librándolas de una muerte casi segura.

PUNTOS DE VENTA: Farmacia de Gadea, su autor, plaza de Serranos, Valencia. Unicos depósitos en Madrid: Alcalá, 3, farmacia de Lomana, y San Vicente Beja, 63, farmacia de Paredes.

DESDE LA CALLE DE JARDINES, Alcalá, Cedaceros y Greda, se ha perdido un reloj de señora de esmalte azul. Al que lo presente en la calle de la Greda, 12, principal, se le gratificará. 1

HAY DE VENTA UNA MAGNIFICA sillera salomónica roble tallado. Luna, 9, principal.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES del Norte de España.—Necesitando esta compañía hacer acopio de 20000 kilogramos de aceite de oliva, el sábado 9 del corriente verificará en su domicilio paseo de Recoletos, 9, subasta pública, para el suministro de dicho artículo que deberá entregarse 15 días después de la aprobación de la subasta en los almacenes de la compañía en Valladolid.

El pliego de condiciones estará de manifiesto: En Madrid, en las oficinas de la compañía, paseo de Recoletos, 9. En Valladolid, en las del ingeniero jefe del material y de la tracción. Madrid 1.º de setiembre de 1871.—El director de la explotación, E. Pirel.

SE VENDE EN SIETE Duros UN hermoso baño de cine, hecho hace un mes. Salud, 9, portería. 1

FABRICA DE MUEBLES.—HAY silleros y butacas bien construidas y á precio más barato que en las almonedas. Se hacen composturas. Fuencarral, 30.

UNA PERSONA, VERSADA EN LOS negocios mercantiles y mucha práctica en contabilidad, desea una colocación ya sea por todo el día ó ya solo por una ó mas horas. Posee algunos principios de francés, italiano y alemán. Dirigir las señas por correo interior á M. Ferrer, calle del Fomento. Tiene buenas relaciones y que referirse. 1

ADMINISTRADOR.—Una persona de probidad desea administrar casas por un interés módico, ó empleo en casa particular. Personas de posterior responden. Dan raxon, Segovia, núm. 44, tercero de la derecha. 1

DEBAJA POSITIVA.—GARBANZOS desde 14 rs. arroba en adelante. Se responde de la coadura; Silva, 43, lonja.

CARRETAS, 14. GUANTERIA Y CAMISERIA. No compra Vds. en ninguna otra parte, sin que primero vean el gran surtido, buena calidad y precio tan sumamente baratos de esta casa.

FARMACIA DE ALBESPEYRES DE PARIS.

Faub. Saint-Denis, 80.

Los productos principales de esta casa, recomendados por las eminencias médicas, y que se hallan en las principales farmacias de todos los países son:

1.º VEJIGATORIOS DE ALBESPEYRES, firmados en la parte pintada de verde, admitidos en los hospitales civiles y militares, por orden del consejo de Sanidad. Obran en pocas horas y se conservan indefinidamente en sus estuches metálicos.

2.º PAPEL DE ALBESPEYRES para mantener en estado de conservación perpetua los vejigatorios, sin olor ni dolor; cincuenta años de éxito.

3.º CAPSULAS RAQUIN de capaña puro. La academia de Medicina, habiendo empleado su régimen con cien enfermos y obtenido otras tantas curaciones ha aprobado estas capsulas á la unanimidad, como superiores á todos los demás. Se fabrican también al Cúbea, Mático, Hierro, etc.

Preceversa de las falsificaciones. Depósito general en España: I. Ferrer y Compañía, Montera, 31, principal, Madrid, Berrell Hermanos, Ulzurrun.

TOISON DE ORO.

Procedente de este establecimiento se venden á precios sumamente baratos, relojes de sobre-mesa y pared, candelabros, bronces, jarrones y floreros de cristal y porcelana, etc., etc. Calle de Jardines, 32, principal, de 10 á 4.

EL SECRETARIO.

En la dirección de este periódico, San Vicente baja, 63 duplicado, bajo derecha, se venden: El nuevo arancel para los juzgados municipales, á un real.—Primeras diligencias que forman los juicios municipales en las causas criminales, á 4 rs.—Extracto de la ley de enjuiciamiento civil para los juzgados municipales, á 6 rs.—Ley del matrimonio y registro civil, en 4 rs.—Edictos para el matrimonio civil, á 20 rs. ciento.—Papeletas de citación para juicios de faltas, verbales y de conciliación, á 4 1/2 reales ciento.—Licencias para enterramientos á 3 rs. ciento.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

GRAN DEPÓSITO DE GARBANZOS de Fuente Sauro, desde 20 rs. arroba, y se responde de su coadura. Desengaño, 12, lonja.

BASTONES DE MANDO para autoridades civiles y militares. PLATERIA DE RIO, PRECIADOS, 23.

LIQUIDACION DE ANTEOJOS DE cristal de roca á 30 rs. par. Además los hay montados en oro, plata y concha. Anteojos y quevedos de color graduados y planos para preservarse del sol, y otras clases. Gemelos de teatro, marinos y otros muchos artículos. Se ofrecen 4000 reales al que pruebe que los cristales de roca son de diferente clase á la anunciada. Calle de Espoz y Mina, 32, Madrid.—Calle de Zaragoza, 36, Valencia.

AVISO A LOS VIAJEROS.

Desconle todo viajero de las falsas noticias que al aparecer en las estaciones de Madrid los comunguen (como sucede hace tiempo) personas interesadas en proporcionar huéspedes á determinadas casas, con perjuicio de los fondistas y de los viajeros mismos. El abuso constante y los engaños frecuentes en este asunto nos obligan á los fondistas de Madrid á hacer esta advertencia.

AVISO A LOS HACENDADOS RURALES.

Un joven español, de probados conocimientos en agricultura y zootecnia, conocedor práctico de la irrigación en grande escala y de cuantas máquinas agrícolas se usan actualmente, incluidas las movidas por vapor, desea la administración de alguna ó varias haciendas, ó únicamente la dirección del cultivo. Informes y garantías suficientes, Tostado, 3, principal.

PARA LA HABANA Y NUEVA-ORLEANS.

El 29 de setiembre saldrá del puerto de Santander el magnífico vapor GERMANIA, de 3000 toneladas y fuerza de 700 caballos. Admite pasajeros y carga para la Habana, la Indiaola, Nueva-Orleans y Galveston. Consignatario en Madrid, D. José Eyré, calle de la Sal, número 8.

ÚNICO VERDADERO

EXTRACTO DE CARNE LIEBIG,

garantido bajo la firma de su inventor, aprobado por la junta de Sanidad y los mayores premios científicos.

En la guerra franco-prusiana, se vio de nuevo lo que vale este poderoso alimento, como sopa y caldo exquisito, y como reparador de fuerzas agotadas.

Presta grandísimos servicios en verano á las personas débiles, á los niños, ancianos y viajeros. Su fama y sus cualidades son tales, que circulan muchos productos similares á voces perjudiciales.

Para evitar fatales abusos exigir, sobre cada bote de extracto auténtico, la firma del baron de Liebig, la de su delegado M. Pellenkofer y la etiqueta de la agencia en España, J. Pecosling, Cruz, 12, principal, Madrid. Precios: 70 rs. libra, 36, 1/2 libra, 19, 1/4, y 9 7/8 1/8. Además hay gran surtido de galletas, chocolate y pastillas al tracto de carne.

LICOR VEJETAL DE ARRIETA, PARA teñir el cabello sin perjudicar ni manchar la piel, dando un hermoso color negro. Frasco, 16 rs. Plaza de Bilbao, 10, botica.

MODISTA.—EQUIDAD Y PRONTITUD. Cañizares, 1, 4.º, por el correo interior.

EL DESPACHO DE BANCA QUE SE hallaba en la calle de las Infantas, 7, entresuelo, se ha trasladado á la de Santa Catalina, núm. 8, pral. izqd.º

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, Empréstito romano, Crédito Comercial, títulos de sisas, bonos y cupones. Diríjase á Manuel Mosca, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

AQUÍ.

Si quiere Vd. tomar un esquisito chocolate, preferido hoy por todos los reyes y magates del mundo, mande comprar el de los

PADRES BENEDICTINOS

á la confitería

LA MAHONESA,

PELIGROS, 4, MADRID.

TENEDURIA DE LIBROS.

Clase práctica. Se aprende en dos meses. Abada 20, 3.º

ALMONEDA DE MUEBLES. LOS MAS elegantes y modernos de París. Alombros de todas clases, te. Reina, 27.

SENCIA DE ZARZAPARRILLA CON-Elctrada á la mas alta presión del vapor; unico atemperado y depurativo de la sangre. Frasco 5, 8 y 12 rs. Granos febrífugos, sin rival, para combatir toda clase de tercianas, cuartanas é intermitentes. Caja 16 rs., media 10. Botica de Arrieta, Plaza de Bilbao, 10.

VAPORES-CORREOS INGLES-ESPAÑOLA Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Arica, Istay y Callao. Salen de Lisboa el 4 y 19 de cada mes. Para Pasajes y Bletes á D. L. Ramirez localá, 32, Madrid.

PRÉSTAMOS

sobre valores del Estado, papeletas del Monte de Piedad y alhajas, en grandes y pequeñas cantidades. Tetuan, 23, entl.º

LA MUY ILUSTRE SEÑORA DOÑA JACOBA SANGRO Y RUEDA BERMUDEZ DE CASTRO Y PARAMO, DE CASTRO Y FIGUEROA, ha fallecido el 20 de agosto, á las diez de la noche, en su casa del Pifreiro, parroquia de San Vicente de Caamouco, en la provincia de la Coruña. su esposo el coronel D. Celestino de Castro Figueroa, hermanos señores condes de la Almina, madre política, tíos señores condes de Priegue y demás parientes, lo participan á sus muchos amigos y les ruegan pidan á Dios por su eterno descanso.

LIBROS DE TESTO. CURSO DE DISCIPLINA ECLESIASTICA GENERAL Y PARTICULAR DE ESPAÑA, por el Excmo. é Ilmo. Sr. Dr. D. Joaquín Aguirre, catedrático que fué de esta asignatura en la universidad Central, ministro de Gracia y Justicia y presidente del tribunal Supremo.—Tercera edición, corregida y notablemente aumentada.—1871.—Consta de cuatro tomos en 8.º mayor.—Su precio 88 reales en rústica. CURSO DE DERECHO MERCANTIL DE ESPAÑA, por el Dr. D. Pablo Gonzalez Huebra, catedrático de esta asignatura en las universidades de Madrid, Salamanca y Barcelona.—Tercera edición, nuevamente corregida y aumentada por el autor.—Consta de dos tomos en 4.º menor. El primero trata del derecho mercantil terrestre, y el segundo del marítimo.—Su precio 36 rs. en rústica y 42 en provincias. Se venden en la librería de Sanchez, calle de Carretas, número 21. 1

ACADEMIA PREPARATORIA Y DE CARRERAS ESPECIALES. CALLE DE ATOCHA, NUMERO 145, SEGUNDO DERECHA. Este establecimiento, dirigido por D. E. Mariátegui, teniente coronel, capitán de ingenieros, con el auxilio de acreditados ingenieros, comprende la enseñanza completa de las materias exigidas para ingresar en las escuelas especiales, civiles y militares, y repasa para los alumnos de la facultad de ciencias y carreras facultativas. Se admiten internos y se remiten prospectos á provincias.

PILDORAS DE BLANCARD CON IODURO DE HIERRO INALTERABLE APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS, ETC. ADOPTADAS EN 1866 PARA EL FORMULARIO LEGAL FRANCÉS, EL CODEX, ETC. Participando de las propiedades del IODO y del HIERRO, estas Pildoras se emplean especialmente contra las escrofalas, en el principio de la tisis en la debilidad de temperamento, etc. en donde es necesario remover la sangre, sea para enriquecerla y darle abundancia normal, sea para incitar ó regularizar su curso periódico. N. B.—El loduro de hierro impuro ó alterado es altamente tóxico, irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas Pildoras de Blancard, envíase nuestro sello de plata recieniva y nuestra firma estampada al pie de una etiqueta verde.—Descubrese de las falsificaciones. Véase en las principales Farmacias. Farmacéutico, rus Bonaparte, 40, Paris. DEPOSITO Madrid, BORELL HERM. SIMON, ESCOLAN, Agencia franco-española MORENO MIQUEL, SANCHEZ OCAÑA, Y FERREN Y Cia, Montera, 31.